

校园的石榴树

本报小记者 吴延楠

学校操场活跃着运动的身影,五星国旗迎着希望的朝霞,教学楼里展现着知识的魅力……校园里,到处是葱郁的草木,四周盛开了一朵朵石榴花,红而不艳的色彩,既俏皮又不庸俗,显得热烈而奔放,这正是青春的回响——与书为伴,向新而行。

我很喜欢石榴,初夏花红枝绿的时候,石榴花肆意开放,朝气蓬勃而富有力量,到了夏末秋初时,石榴树上会留下果实,绿叶虽已逐渐凋零,果实依然垂挂枝头,煞是可爱。古时石榴是世家大族的宠儿,寓意吉祥如意,多子多福。《西京杂记》就记载,“初修上林苑,群臣远方各献名果异树,有安石榴十株。”现在,随着时代变迁,石榴不仅由上苑的珍

品,逐渐走入民间,成为普通百姓的寻常之物,而且被赋予了新的意义:中华大地的五十六个民族,像石榴籽一样紧紧抱在一起。

宋人王安石《咏石榴花》“今朝五月正清和,榴花诗句入禅那。浓绿万枝红一点,动人春色不须多。”全诗写出了石榴花的艳,石榴树的美,令人回味。浓绿的背景上点缀一朵红花,画面顿时变得活泼而妖艳起来:石榴的艳美、珍贵,并不在于其万紫千红、妖娆多姿,纵叶稀疏而少,而那花却越发显得鲜艳了。

所幸可以从古人的诗中寻找到永恒的意境,让我们把这种美好留在书香校园中,留在每个人的心里。

盐城市新都路小学六(2)班
指导老师:许雷

书香伴我成长

本报小记者 刘思言

“读书破万卷,下笔如有神。”这是杜甫口中的书;“书是人类进步的阶梯。”这是高尔基口中的书;“万般皆下品,唯有读书高。”这是汪洙口中的书。

书是一缕和煦的阳光,温暖了我们的人生。记得上幼儿园时,我十分调皮,经常在院子里疯跑。一天,我又像往常一样在院子里跑来跑去,和正要出门的妈妈撞了个满怀。妈妈拉起我说:“走,我带你去看书。”于是,我老老实实地坐在了位子上。“看这个吧。”我拿起一本图案鲜艳的书津津有味地看了起来,渐渐地,我看入了迷,一本接着一本。上了三年级,我渐渐不满足于那些绘本了,开始看一些篇幅较长的书了,

如《小鹿斑比》《水浒传》《红楼梦》《三国演义》《西游记》《笑猫日记》……

升入高年级后,我便回头再看那些以前的绘本,在以前的绘本里,我也体会到了别样的含义,像《丑小鸭》里,我体会到了我们要走自己的路;在《水浒传》里,我感受到了梁山好汉的英勇无畏;在《三国演义》里,我读懂了诸葛亮的神机妙算;在《西游记》里,我体会到了孙悟空的神通广大……

书是丰富的营养品;书是生活中的调料;书是一幅可以看见世界的画卷。让书来充实我们的生活吧!读书让生活更美好!

盐城市文泽小学四(1)班
指导老师:尹金睿

拔河比赛

本报小记者 王睿

一年一度的秋季趣味运动会又要开始了,作为运动小健将的我当然会参加了,但是当老师报到拔河项目时,我不禁又想起去年我们大败十七班的场景,心中不免平添一丝忧愁。

那天,我们在体育老师的喊叫声中走上了“战场”。班级里最壮的男生有两个,一前一后,力气较大的女生站前面,力气较大的男生站后面,双方气势汹汹地捡起了绳子,等待裁判的哨声。

“滴”,随着哨声的响起,双方开始发力,每个同学的重心都向后移,用尽全力往后拽,但十七班个个都是壮汉,包括女生也是人高马大,我们不断地被往前拽,重心不稳,后面的人屁股一个个都撅得老高,发力

拽。徐老师看到这一幕,捧着肚子哈哈大笑起来,笑完还不忘拍下这景象。

没有上阵的同学则是纷纷挤在围栏边,给我们加油打气,我们听见了,便重鼓士气,更加卖力地往后拽。终于,局面有所转变。我们刚松口气,十七班却猛然发力,将绳子拽了回去,我们输了,但我们并不气馁,毕竟友谊第一、比赛第二,况且我们这次玩得也很高兴。

正所谓“不打不相识”,那次运动会过后,我们班跟十七班成了好朋友。

不过,这次我还是在心里祈祷:还是不要再碰到十七班了吧。

盐城市聚亨路小学六(12)班
指导老师:丁青柏

读《青铜葵花》有感

本报小记者 路俊诚

《青铜葵花》是一本讲述了两个被命运捉弄的孩子互相依赖的小说,这本书中的葵花是一个从小妈妈去世,只能跟着爸爸生活的小女孩。无奈命运捉弄,爸爸也永远地离开了她。而青铜因为意外发烧,变成了哑巴。

小时候的青铜是会说话的,但是因为村里的一场大火,使他受到了惊吓,然后因为连续的高烧导致青铜变成了哑巴。

葵花一出生就很美,可是她也是一个不幸的孩子,很小的时候妈妈就去世了,永远地离开了她,爸爸又因为在船上想捡起湖中的画而溺水身亡,后来干校的人把葵花带到了大麦地,也就是青铜住的小村庄,想看看有没有人愿意收养葵花,可是大家都是犹豫不决,最终,经过了整整一个上午,她被大麦地善良的青铜一家收养了,于是故事就此开始。

一家人生活虽然很拮据,但是他

们每个人脸上都洋溢着幸福的笑容,他们对葵花很好,并且内心下定决心,就是砸锅卖铁也要让葵花过上的生活,葵花的成绩一直都很好,也给青铜一家人带来了很大的希望。

可是好景不长,城里来了人,要把葵花接到城里,青铜知道后担忧得饭也吃不下,觉也睡不着了,小说的最后,青铜竟然急得可以喊出葵花的名字了。

青铜因为葵花的到来成了男子汉一般的哥哥,也为葵花做了很多很多,比如放弃上学,把机会给葵花,在极其寒冷的冬天为她做了一条晶莹剔透的冰项链,每天都按时按点骑着牛去接送葵花放学……

我真的被这个小小的男子汉感动了,还有葵花的懂事,奶奶的慈爱,让我爱上了这样一个贫困而富有爱的家庭。

盐城市文泽小学四(5)班
指导老师:章叶瑜

阅读让生活更美好

本报小记者 孙睿恒

我是一个十足的小书迷,无论什么类型的书我都喜欢看。每次妈妈一看到我捧着一本书,就经常打趣说,我是一只“小书虫”。

古语有云:书中自有黄金屋。对我而言,这句话十分有道理。在历史书中,不但有重要的历史知识,还有成功者带给我的启示和失败者给我的警示;在科普读物中,我知道了许多科普类的知识。所有书籍里最让我感兴趣的就数故事书和小说书了,里面的情节曲折扣人心弦,吸引着我不断往下看。

读书在生活中能给我们带来什么样的帮助呢?那可多了。就拿带鱼来说吧,有一次早上,外公要过60岁生日,妈妈在菜市场买了一些带鱼,一般她都是在菜市场买现杀的

带鱼烧给我们吃。可是外公的生日在后天,为了保证新鲜,她决定把带鱼从小贩给的装满水的袋子里拿出来,放在家里的大水桶里养。就在她要把鱼放到装满水的桶里时,被我看见了,我想起刚看的百科书,大声喊道:“不能放!”妈妈一脸疑惑地看着我。我焦急地对妈妈说:“带鱼是海鱼,应该放到海水里养,放到淡水里会死亡的。”妈妈似懂非懂地点了点头,还好刚刚装海水的袋子没扔掉,我们把海水倒到了大桶里,果然,带鱼在大桶里快乐地游了起来。

这就是读书的好处了,读书不仅可以拓宽我们的知识面,还能帮助我们解决生活中遇到的难题。

盐城市聚亨路小学六(12)班
指导老师:丁青柏

读《小王子》有感

本报小记者 朱姝妍

昨天,我从爸爸的书架上找到了一本封面有点奇怪的书,书名是《小王子》。我以为是爸爸童心未泯,居然偷偷藏了童话故事书来读。

我翻开书,坐在书桌上静静的看了起来。读了第一页,我就被这本书深深地吸引住,一口气读着不停歇。这本书不长,我花了两个小时就读完了,读完后,我觉得里面的故事虽然简短,但故事里的寓意却有点深刻,我不怎么明白。不过,我还是把我的感受写下来吧。

小王子原本孤独地住在一个属于自己的星球上,这个星球很小很小,犹如小王子的一个屋子。在那里,小王子种了一株玫瑰花,这株花每天都陪伴着小王子。一天,小王子离开了他的家。告别的时候,玫瑰花和小王子都很伤心,最后小王子忍痛离开。读到这里,我也感到眼睛涩涩的,既然他们彼此舍不得对方,为何小王子还要离开呢?也

许小王子想看看外面的世界,毕竟小王子的家实在是太小了。

小王子一路旅行,最后来到了地球。在地球上,他遇到了一只等待他的王子出现的狐狸。狐狸爱上了小王子。小王子在地球上快乐有悲伤。朋友给了他快乐,但是有时候思念自己星球上的玫瑰花时,他会莫名地悲伤。

最后小王子决定回家。狐狸苦苦哀求小王子留下来陪她,但是小王子回家的决心没有被打动,为了那朵玫瑰,他还是要回家。读到这里,我又有些不明白,为了一朵玫瑰花而离开地球、离开地球上的朋友、离开深爱他的狐狸。难道那朵玫瑰花比这些都珍贵。

也许是小王子在外面累了,觉得家里的那朵玫瑰花才是他的最爱。

盐城市文泽小学四(1)班
指导老师:尹金睿

